
Informace z jednání UNIFY ČR s VZP ČR ohledně celkového vyúčtování poskytnuté a 
VZP uznané zdravotní péče v 1. pololetí 2009.

Jenání se uskutečnilo dne 4.2.2010 na VZP ČR, Orlická 2, Praha 3, za přítomnosti 
J.Hofmanové a S.Dokoupilové za UNIFY ČR a RNDr. M.Ambrožové a MUDr. 
L.Macháčkové za VZP ČR.

J.Hofmanová předložila RNDr. M.Ambrožové stanovisko UNIFY ČR ke konečnému 
vyhodnocení úhrady zdravotní péče v 1. pololetí 2009:

Stanovisko UNIFY ČR ke konečnému vyhodnocení 1. pololetí roku 2009 

UNIFY ČR na zasedání výkonného výboru dne 22. ledna 2010 mimo jiné projednávala 
stížnosti zaslané zdravotnickými zařízeními na postup VZP při celkovém vyhodnocování 
poskytnuté a VZP uznané zdravotní péče v 1. pololetí roku 2009, kdy výsledkem 
vyhodnocení vykázaného objemu zdravotní péče v 1. pololetí 2009 jsou srážky s odvoláním 
na bod 7) článku I, dodatku ke Smlouvě o poskytování a úhradě zdravotní péče a to i v 
případě, kdy zdravotnické zařízení ošetřilo více unicitních RČ než tomu bylo v referenčním 
období.  

Výkonný výbor UNIFY ČR se usnesl:

S postupem VZP zásadně nesouhlasíme a považujeme za velice nekorektní postihovat, resp. 
penalizovat ta ZZ, která se chovala vůči VZP slušně. Aby ZZ dosáhlo minimálně 98 % 
průměrného počtu bodů na jednoho unikátního pojištěnce v příslušném pololetí roku 2008, 
musela by být struktura pacientů, diagnóz v návaznosti na ošetření v 1. pololetí 2009 shodná 
s 1. pololetím 2008, což je v segmentu fyzioterapie velice obtížné, protože tuto péči vyžaduje 
široké spektrum odborností. Každá diagnóza vyžaduje individuální metodický postup s 
kterým souvisí výše ekonomické náročnosti na poskytnutou péči. Rovněž počet nositelů 
výkonů ve ZZ v 1. pololetí 2009 by musel být totožný s počtem nositelů výkonů v 1. pololetí 
roku 2009, mateřeské a následně rodičovské dovolené, dlouhodobé pracovní neschopnosti 
zaměstnanců se nedají předem naplánovat. V neposlední řadě je nutné podotknout, že ta ZZ, 
která „levné“ pacienty neodmítala a poskytnutou péči zbytečně nenavyšovala výkony, které 
mají vyšší bodové ohodnocení je v konečném důsledku potrestána finanční srážkou.        
Není možné předem stanovit vzorec, který by byl vodítkem pro ZZ  při přijímání pacientů do 
své péče, aby bylo v plné míře dodrženo ustanovení dodatku o úhradě zdravotní péče v 
příslušném pololetí. 

UNIFY ČR dále považuje za nekorektní, postup VZP pči sjednávání úhrady zdravotní péče v 
roce 2009, kdy byl k výpočtu a následně stanovení předběžné měsíční úhrady použit SZV 
platný k 1.1.2008, nikoli SZV platný k 1.1.2009, jak to ukádala vyhláška č. 464/2008. V 
důsledku toho byly zdravotnickým zařízením stanoveny nižšší předběžné měsíční úhrady než 
odpovídalo skutečnosti a s finančními prostředky, které patřily zdravotnickým zařízením celý 
rok 2009 zatím hospodařila VZP.  

UNIFY ČR zároveň znepokojuje znění dodatku ke Smlouvě o poskytování a úhradě 
zdravotní péče v roce 2010, které VZP v současné době rozesílá smluvním ZZ. VZP, na 
rozdíl od ostatních zdravotních pojišťoven, jako jediná v dodatku uplatňuje plné znění 
vyhlášky č. 471/2009 odstavce 7), který vyvolal nejen z řad členské základny UNIFY ČR, ale 



i ve vedení UNIFY ČR zásadní nesouhlas. Nesouhlas jsme vyjádřili i v připomínkovém řízení 
k návrhu vyhlášky č. 471/2009 na MZ ČR.
        
Informace z terénu k ochotě VZP přistoupit na individuálnímu jednání jsou velice negativní, 
ba dokonce i výhružné, s postihem ukončení smluvního vztahu, pokud nebudou s dodatkem 
souhlasit. Navíc se představitelé poboček odvolávají, že všechny kroky, které činí jsou se 
souhlasem UNIFY ČR, která nebyla ochotna přistoupit při DŘ o úhradě zdravotní péče na 
dohodu!

Výstup:

Zrušení uplatnění pohledávek u zdravotnických zařízení, které sice nesplnilo ustanovení čl. I., 
bod 7), ale v 1. pololetí 2009 ošetřilo stejně nebo více unicitních RČ.

V dodatku ke Smlouvě o poskytování a úhradě zdravotní péče v roce 2010 použila ke 
stanovení předběžné měsíční úhradě SZV platný k 1.1.2009 a zrušila bod 7) vyhlášky č. 
471/2009.

UNIFY ČR žádá VZP ČR, aby při uzavírání dodatků o úhradě zdravotní péče pro rok 
        2010 stanovila  jednotný postup, kterým se budou řídit všechny pobočky VZP a 
        neodmítala  individuální jednání se smluvními zdravotnickými zařízeními pokud budou  
        k němu vyzváni.
 
UNIFY ČR žádá VZP ČR, aby se při případných jednáních neodvolávala  na UNIFY ČR, že 
s postupem VZP souhlasí, pokud nebude UNIFY ČR předem s projednávaným seznámena, 
aby se mohla vyjádřit.

S pozdravem                                                                                     
                                           
Doc. Dr. Dagmar Pavlů, CSc.          Vladimíra Vacková                         Jitka Hofmanová 
prezidentka UNIFY ČR                    viceprezidentka  UNIFY ČR          zástupce a koordinátor
                                                                                                                  segmentu fyzioterapie

J.Hofmanová před jednáním požádala, aby byl z jednání vypracován zápis, ten byl sice 
pořízen a bylo přislíbeno, že bude během jednoho týdne zaslán k odsouhlasení na UNIFY 
ČR, do dnešního dne na zápis marně čekáme a i po urgenci zápis z VZP ČR ještě nedošel.

Jednání, bohužel, neprobíhalo podle našich očekávání, RNDr. Ambrožová nám hned v úvodu 
oznámila, že v našem segmentu došlo v roce 2009 ke 12% navýšení objemu péče, takže není 
možné ustoupit od uplatňování srážek a spíše jí udivilo, že jsme přišli o něco žádat.
Dále nám opakovala, tak jako nám stále opakují zástupci zdravotních pojišťoven na DŘ o 
úhradě zdravotní péče, že vzhledem k tomu, že jsme financovány předběžnou měsíční 
úhradou, která je vypočtena z příslušného referenčního období, je nám zaplacena veškerá 
poskytnutá léčba, pouze péče, která přesáhne rámec regulace, se sníženou hodnotou bodu 
0,50 Kč.
Co se týká dodatku o úhradě zdravotní péče v roce 2010, nemůže se (podle slov RNDr. 



M.Ambrožové) VZP ČR v žádném bodě odklonit od vyhlášky č. 471/2009 Sb., vydané MZ 
ČR k 1.1.2010.

Nicméně na závěr jednání nám bylo VZP ČR přislíbeno, že nám, společně se zápisem, zašlou 
analýzu objemu péče těch ZZ, kterým má být uplatněna srážka a rovněž analýzu objemu péče 
rozloženou do jednotlivých krajů.
RNDr. Ambrožová, rovněž přislíbila svou účast na Sjezdu UNIFY ČR.

Pokud nám VZP ČR zašle zápis z jednání, bude zveřejněn na webových stránkách UNIFY 
ČR.

Autor: J.Hofmanová
 


